

## 冗长的思念

——写给奶奶的信

上外松外六(5)班 王翊州

亲爱的奶奶:

您最近身体可好?好久不见,甚是想念。

今天是中秋节,我和爸爸妈妈吃着香甜的月饼,举头望着夜空中那一轮明月,不禁想起分别许久,远在台湾的您。

此时的您在做什么呢?是否和我一样,正品尝着月饼,望着月亮,思念着我们呢?还是坐在沙发上,捧着日历,呆呆看着日期,数着我们回家的日子呢?抑或是站在家门口的巷子,聆听着我们回家的脚步声。

候地,我对您的思念载着回忆在我脑海轻轻荡漾……

记得以往每年过年回家那天,每当接机的车子把我们一家安全载到巷子口,车还没停稳,我总是迫不及待地按下车窗,挥手大声地叫着:“奶奶,奶奶,我们回来啦!”而您早早地守候在家门口,那一刻笑容满面,热情地叫着:“哟,宝贝们回来了,奶奶好开心!”

回台湾的日子屈指可数,每天都像魔术似的为我们准备各种台湾美食,金灿灿的炒米粉,超级入味的三杯鸡,香喷喷的卤猪脚……恨不得在几天内要把我们一年没吃的都给补回来。奶奶,您知道吗?每次回台湾,我都会胖几斤。现在每次想到您做的美食,我都忍不住回味半天呢!团聚的日子里好热闹,每当我与哥哥姐姐在一起嬉笑打闹,您也会念我们

几句,但您的脸上总是洋溢着幸福的微笑。

过年在家的日子总是那么短暂,7天后又到了回上海的日子。出发前,您默默地为我们整理着行李,把早已准备好的台湾特产塞进我们的行李箱。送机的车子来了,您拉着行李与我并肩而行,却不曾言语,抓着我的手越来越紧。车子启动,您望着我们,红了眼眶,哽咽着,泪水不停地流出来。那一刻,我的心有些空,努力平复情绪,和您告别:“奶奶,我们放假就回来看您,您保重!”

奶奶,您知道吗?每次车子启动后,我都会在车里转头看您努力追着车,脚步踉跄,右手不停挥动挥动,直至无力地垂下……那一刻,我的眼泪就像决堤的江水,奔涌而下。我知道,那一刻起,我和您之间埋下了深深的思念,而这些思念将会随着时间疯长,直至蔓延在每一个不能相聚的日子里。

或许是因为这份思念太沉重,所以我告诉自己:好好读书,努力向上,早日成才,为祖国和平统一作出贡献。到那时,奶奶,不管如何,我们都将团聚在一起,化解这份冗长的思念。

奶奶,您瞧,今夜的月亮很圆,想来我们团圆的日子也即将到来。

最后祝您:

身体健康,幸福安康!

想念您的孙儿 王翊州

2021年9月21日

## 劳技中心学习有感

民乐学校七(5)班 瞿承恩

盼望着,盼望着,终于来到了区劳技中心,我的心也随之激动起来。

这次劳技中心的课程我选的是摄像,之前我对此仅仅略知一二。在三天的培训中,我学会了,也收获了可喜的成绩。我曾学过一段时间的绘画,对于取景这个概念我并不陌生。三天里,在教学楼里里外外摄取了不少非常好的镜头和素材,在老师的指导下,我学会了推拉摇镜头等拍摄技巧。

三天的集体培训,我和同学们学到了很多知识和技能,更重要的是还收获了师生间的友谊。我们互相配合,互相协作,虽然有时会有分歧,但彼此能耐心听取对方的意见。通过集体活动让我们明白只有相互密切的合作,才能拍出更好的作品。几天里,我

们从一开始不熟悉摄像技法,相互间的合作也不够默契,到后来的相互学习,相互帮助,收获满满。虽然只是简单短暂的六人组合,却通过三天的磨合形成了牢固的同学情谊。大家贡献着各自的智慧和力量,做了一个人不可能完成的事情。

在三天的时光里,我们还开展了跑步、跳远等友谊赛,并用摄像机记录下了珍贵而美好的校园劳技生活。

通过劳技中心的培训学习,我们还真切地感受到了对未知的渴望和成功后的喜悦。虽然也经历了多次失败,但我们在失败中寻找方法,不断改正,直到成功。

再见了,劳技中心。期待下期能和同学们再来这里,学习更多知识、技能,能有更大的收获。

## 我眼中的落叶

上师大附外小三(4)班 廖巧琳

我在路上捡到一片树叶,一片棕色和绿色交杂的叶子。虽然还有一点青青的颜色,却已经老了,没有精力再听小鸟的歌唱,看太阳的微笑。它曾在树枝上孤独地站立着,最后,随风飘落。

它虽然年老,却还有一个年轻的梦。我静静地听着,它仿佛在向我诉说着一生的风景。

它虽然很渺小,却拥有一个多彩的世界。摸一摸,上面还有岁月留下的足迹,那些往事像电影一样在它的心里闪现,倾诉里面有朋友的离别、欢乐、还有痛苦。它已喝饱了雨露,晒过了太

阳,它已准备好了从这个世界悄悄地消失。

它被大树和季节抛弃了,上面有斑斑驳驳的斑点,一片小小的树叶,该何去何从呢?我舔了一下,似乎还有一股茶的味道,那是因为它喝下了那么多的阳光和雨水……往事,一点一点化成了面前的这片叶子。

如果你来闻一闻,一定能闻到它的岁月静好。世界那么美妙,一片树叶,也能被做成美丽的艺术品,而我们还有什么理由不努力去学学习呢?只有努力前行,才不会被这个世界抛弃。

## 美好的秋天来了

徐汇区高安路第一小学二(1)班 张语轩

秋高气爽,凉风习习。果园里的果子都熟了,硕果累累。黄的是梨子,红的是苹果,紫的是葡萄,都散发出阵阵果香。麦苗弯下了腰,好像在对秋天问好。一片片金黄的叶子从树上飘落下来,好像一只

只美丽的蝴蝶翩翩起舞。五彩缤纷的菊花都开了,美丽极了。一群大雁往南飞翔。奶奶领着我欣赏这幅美丽的“秋景图”,她说:“秋天的果实成熟了,奶奶也到了人生秋天。”秋天真美好!

## 那些回不去的时光

第二实验小学五(4)班 孙皓轩

“哈哈,太好玩了!”一片金黄的稻田中,传来阵阵欢笑声。阳光下绚丽的泡泡,飘上了天空。可惜,那些快乐时光再也回不去了。

“妈妈,今天去乡下玩,我可以带上泡泡机吗?在稻田里吹泡泡一定很美!”我满眼渴望地看着妈妈。妈妈笑了笑,同意了。

一路上,我兴奋地蹦下跳,期待着泡泡飞上天空的那一刻。终于到了,一股乡村的气息扑面而来,我赶忙跳下车,冲进了稻田。

打开开关,晶莹剔透的泡泡,犹如一只只自由自在的鸟儿飞出去了。稻田里飘着泡泡,天空中飘着泡泡,手心上也飘着泡泡。迎着微风,泡泡为原本金光闪闪的稻田,增添了不一样的色彩。

可惜的是,泡泡的生命力并不顽强,雪白的泡沫掉落下来,不久就会烟消云散。一个泡泡失去,时光就逝去了一些。我向上天祈祷,真希望风不要吹破它,稻子不要扎破它。

每一个泡泡都会破散,就像时光一样。

那些透明的圆球在天上飘飞,彩色的波纹,有的大,有的小,在阳光

下一片斑斓,像个梦。那时的我觉得,每个泡泡也一定有着远大的梦想,虽遥不可及,但它们奋力向上。

我好想听见泡泡在对我说:“加油吧,怀着心中远大的梦想,去做一个追梦少年吧。即使很远,追不上它,那就更加去努力,不要停下脚步!”它激起了我对梦想的追求,我相信,只要付出了,就必定会有收获。

“妈妈,我要努力学习,以优秀的成绩考个理想的学校。”我站在绚丽飞舞的泡泡中间,说出了心里的梦想。

妈妈高兴得眯起了眼睛,像一条线,眼里满是期待,我知道她把所有的希望都寄托在我身上。

时光,总是匆匆的。那些欢笑与追逐渐行渐远,奔跑的小小身影隐没在金灿灿的田埂里;那时的稻田已那么遥远,只留下一片起伏的稻浪在记忆的画布上翻涌;那些点亮梦想的泡泡,也消失在了时光深处。

啊,童年,你如同一架纸飞机,飞向了远方,再也回不来了。时光飞逝,那欢乐的泡泡,变小了,那有趣的童年,消失了……

哦,那些回不去的时光。

## 读懂袁隆平爷爷

东华附校四(1)班 陈彰仪

2021年5月22日,一个91岁的老人走了,惊动了中国,也惊动了世界,他就是被誉为“杂交水稻之父”的袁隆平爷爷。日前,学校组织观看电影《袁隆平》,让我更全面地了解了他用一粒种子改变了世界的伟大与艰辛,进一步读懂了袁隆平爷爷。

我读懂了他的初心。电影中袁爷爷反复提起,他的梦想就是使所有人远离饥饿。电影里有一个姑娘因为饥饿走不动路的情节,这个情节深深震撼了我。袁爷爷曾经说:“年轻人没有经历过饥荒,不知道粮食的重要性。一粒粮能够救一个国家,也可以绊倒一个国家。”今天,我们能够生活在粮食充足的国家,远离饥饿,我们要向袁爷爷致敬!

我读懂了他的坚守。在电影

里,我看到袁爷爷路过稻田时,偶然发现一株十饱满的水稻。根据观察和研究,他提出了杂交水稻的设想,但遭到了许多人的反对和嘲讽。他不为所动,锲而不舍。皇天不负有心人,他最终获得了成功,杂交水稻亩产500公斤、600公斤,直至亩产1000公斤的超级稻。他的坚守成就了伟大梦想,我们要向袁爷爷学习!

我读懂了他的耕耘。他是一位名满天下的科学家,更像一位普普通通的农夫。在电影中,袁爷爷一直在试验田里研究。记得他曾说过一句话:“我不在试验田,就是在去试验田的路上。”他一生就是关注于田畴,播撒智慧,收获富足。他是一位真正的耕耘者,我们要向袁爷爷看齐!

## 战“痘”记

上师大附外小五(8)班 吴惠琳

10岁,正是豆蔻年华。这不,就好像做了约定似的,我的额头上冒出了几颗小痘痘。照理说,痘痘是青春的礼物,但在爱美的我看来,这额头上的痘痘就是一些不速之客,我怎么能允许它们在我的额头上“横行霸道”呢?由此,一场妙趣横生的抗“痘”战拉开了帷幕。

为了与痘痘抗衡,我可是费尽心思。听说喝柠檬水可以去痘,我马上缠着妈妈买了两个柠檬。我挤着直接吃效果一定会更好,于是对着柠檬一口下去,我差点就被酸出眼泪来。柠檬吃不了,就泡茶喝吧。战“痘”心切的我立刻就开喝了一,早中晚各一杯。拿起镜子一看,不知是不是心理作用,痘痘似乎退去了些。太好了,有效!

平日里,我喜欢吃辣,但是为了抗“痘”,妈妈就没再炒辣的菜。不过,就在上周末,我和同学聚餐

时吃了盘辣椒炒肉。在回家的路上,妈妈说:“辣椒有很强的刺激性,容易长痘。”啊!我怎么就没能管住嘴呢,长痘可不行,我绝不能让这事发生。想到这儿,我不禁加快了脚步,一回到家,就抓起泡着柠檬的水壶一顿猛灌。

这场战斗持续了好几个月,但痘痘竟然只增不减,它们可真是“野火烧不尽,春风吹又生”。渐渐地,我没了耐心,我挤,我挤,我挤挤挤!正在我一通发泄时,妈妈赶来了:“快住手!青春痘不能挤!会留疤的!”我吓得手一抖:“妈呀!你怎么不早说啊!”就这样,我又信心吊胆了好几天。

后来,我查阅了很多相关书籍,知道到了一定年龄,痘痘自然会消失的。既然如此,那我就顺其自然吧!

(指导老师:曹秀红)

## 月之歌

上海对外经贸大学附属松江实验学校花园分校六(7)班 马寅临

我是地球夜晚的照耀者。在漆黑的夜幕下,我给人们带来光明。

我是地球的追随者,不管地球在哪儿,我一定会追随左右。

我是古往今来、文人墨客的追捧者,从无数的诗词歌赋中脱颖而出,绚丽夺目。

我是中秋佳节在他乡思念家乡的寄托者。人间至味事团圆,月光所照是故乡。

清晨,我躲在云层之上。夜

晚,我重新回到你们的身边。其实,我从未离开过你们。

我在夜空中肆意奔跑,给漆黑的大地带来了光明。晚风摇曳,蛙蝉鸣鸣,夜晚不再孤寂。我为夜晚带来了万光光芒。

我听着小鸟的啼鸣,看着渐渐远去的白云。太阳即将升起。我期盼下一个夜晚的到来,重新将光芒洒向人间;期待重新站在夜空的舞台上翩翩起舞。(指导老师:吴安)

## 校园观景

茸一中学六(5)班 刘昱成

徜徉校园,新的校园有许多让人回味的风景。

教室门外,一片五彩缤纷的乐高墙映入眼帘,新入学的同学在乐高墙上用各色的乐高拼叠出自己学习生活的憧憬;有的绘上对老师的爱心,有的拼出月亮下驾驶理想的帆船,有的堆出美好的愿望……同学驰骋想象力,为校园增添了一道别样的风景。

再往前走,我便看到了绿荫下的一方石桌四块石凳,那石桌淡淡的青色,摸起来极为光滑,仿佛一大块品质极高的美玉。几案旁的大树,枝繁叶茂,生机勃勃,令人精神为之一振。如果三五成群坐在这里,感觉微风吹过,真是一片畅谈学习友谊的小憩之地。

前面,是一片草坪,上面开满了各色各样的花朵,五彩缤纷。近闻还有股淡淡的幽香,在花丛中,还有着一个个栩栩如生的兔子雕像,有的抱着胡萝卜,有的在向我们招手……

最后,我来到了紫藤架旁,现在虽是金秋时节,仍然枝繁叶茂,

充满了生命的气息。从远处看去,一片绿色的瀑布,从紫藤架上垂落下来,走近了看,又觉得它像一缕缕发丝,被微风轻轻拂起。坐在紫藤架的下方,我仿佛也成为那绿色的一部分,小鸟为我歌唱,芳草为我鼓掌。它的枝干是那么粗壮,盘绕在紫藤架上,宛若一条蛟龙盘旋而上,用手摸一摸,它又是那么粗糙,宛如一位饱经沧桑老者的面颊。它是那么不起眼,并没有人过多的关注,但就是这么不起眼的枝干,却默默地为整个紫藤输送着营养,用它的朴实无华衬托着那片绿。向上仰望,映入眼帘的是一片绿色的海洋,一道道白光从绿叶的缝隙中落了下来,凸显出紫藤下的幽暗与寂静,那叶子的绿是纯粹的绿,没有什么丰富的变化,但绿得惹人喜爱,那绿色中还夹杂着星星点点宛若豆荚般绿色的果实,它汲取着来自枝干的养分,来年,一定会长出更加美丽的花朵,将那芳香熏染校园。

我想,现在预初的我,明天会在虽是金秋时节,仍然枝繁叶茂,

绽放出属于自己的一份色彩吗?

## 一封家书

华政附小八(8)班 彭伟伦

姐姐:

你好!

夜读容若的《长相思山一程》:山一程,水一程,身向榆关那畔行,夜深千帐灯。风一更,雪一更,聒碎乡心梦不成,故园无此声。内心有一瞬间好似被风霜吹皱,辗转零落成片片思念你们的兰花花瓣。

已经岁余没有相见了,不止一次想起日月潭的铜人,小琉球的风浪,连在一起的楼房、小巷子里的卤肉饭……故乡是人的根系,将人们联结,哪怕相距千里,也能用心去交流、去回想。

有时候我在想亲情为什么会牢牢牵系着我们,是因为我们流着基因交叠的血脉,是小时候一起玩耍的美好回忆,是背后默默地认可支持爱护的情谊。它的温暖是黑夜里闪烁的可爱萤火,是隆冬之中那片片鹅毛大雪的寂静童话,是合欢花毛茸茸憨厚可掬等待着的凤凰涅槃。

牵系着我们还应该的还有一种特别的因素,就是我们这个民族都重情重义,我想那是中华文化的影响吧,我们心中都有一个原始的,心灵的故乡,无论飞得多远孤鹤总要归飞,心才能安住,家在这个时候往往也是超越的,升华的情感气贯长虹化作和平仁爱,化作爱国大义。

这也是我喜欢中华文化的一个原因,不是因为住在这里才喜欢,东方文化神秘内敛与包容,在物质化的今天,精神财富显得尤为关键,不为物转不为境移。在祖国大陆,我被这里的大气象深深吸引,中国之大,在于山川之大;山河辽阔,在于人文鼎盛;文化荟萃,在于众志成城;科技强国,我觉得中国之大更在于雍容大气,虚怀若谷,有容乃大,自强不息,匡扶济世。

叔叔给我起了伟伦的名字,在毛主席的文章里,我又看到了英杰伟伦的字眼,我更想要成就一个大的我,若能成为有用之材则报效社会,若能则做一个善良的人,让一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。

曾幻想,有一座大桥,铺上铁轨和公路,高铁在桥上飞驰而过,桥的一端是台湾,另一端是大陆。幸运的是,此桥已开工。

姐姐,你的梦想是什么呢?是否和我一样,在海峡的那头,企盼有朝一日,坐着这辆疾驰的列车,飞奔而来!

祝:

一切安好!

唐弟:伟伦

2021年10月书

## 我的老虎雕像

上师大附外小五(4)班 韩鹤宇

在我9岁生日时,妈妈送给我一个巴掌大小的老虎陶瓷雕像。在一个男孩眼中,这礼物得有多威风啊!

当妈妈送给我这个生日礼物时,我欣喜若狂,把它捧在双手上仔细端详。它全身橘黄,间杂黑色条纹,额头上印着一个威风凛凛的“王”字。只见它虎口大张,露出尖尖的虎牙。那圆目怒睁的样子,像是在对天长啸,真是虎虎生风!

我才与它第一次相遇,就把它当宝贝一样放在书架上。这只老虎的眼睛直视着我,仿佛在说:“虎就要有个虎样,不要无精打采,要有干劲儿,干劲儿,你懂吗!”此时,我体内便涌出了一股洪荒之力,做起事情不再倦怠。从此,这只能给我力量的老虎便成了我的“吉祥物”。它每天卧于书架上,俯视整个卧室,给小书房增添了一份盎然生气。

有一天,我们正准备搬家。我把瓷虎小心翼翼地放进纸盒,后来再次打开的时候,只见它的耳朵处竟然有一道细小的裂口

儿,我轻轻拿起,只听“嘭”的一声——半只耳朵掉了下来。顿时,我慌了神,捡起半只耳朵哇哇大叫地跑到爸爸面前:“爸爸,爸爸!这只老虎的耳朵掉啦!”说完,眼泪就开始打转了,爸爸接过虎耳朵,看了一会儿,安慰着我说:“没事儿,我这就给你修好。”爸爸拿过了胶水就开始给老虎进行了“手术”,我心中就像松了一口气,像是在对天长啸,真是虎虎生风!

这座心爱的老虎雕像,会一直陪伴着我成长,给予我勇往直前的力量,也使我的生活更增添了一份色彩!

(指导老师:傅秋悦)